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Svar på fråga 2025/26:905 av Malcolm Momodou Jallow (-) 
Vräkning av barn i Sverige  

Malcolm Momodou Jallow har frågat infrastruktur- och 

bostadsministern vilka åtgärder han och regeringen avser att 

vidta för att säkerställa att inga barn vräks från sina hem och att 

barnkonventionens princip om barnets bästa får ett reellt 

genomslag i vräkningsärenden. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan.  

Jag och regeringen ser allvarligt på förekomsten av vräkningar, 

inte minst bland barnfamiljer. Inget barn i Sverige ska behöva 

stå utan ett tryggt hem. När barnfamiljer vräks äventyras 

barnens hälsa, trygghet och skolgång. Barn har, i enlighet med 

artikel 27 i barnkonventionen, rätt till den levnadsstandard som 

krävs för barnets fysiska, psykiska, moraliska och sociala 

utveckling, där rätt till bostad utgör en väsentlig grund.  

Vid alla åtgärder som rör barn, såsom vid intresseavvägningar 

vid vräkning av barnfamiljer, ska i första hand beaktas vad som 

bedöms vara barnets bästa. Eftersom det är mycket viktigt att 
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principen om barnets bästa beaktas när en vräkning påverkar ett 

barn har regeringen föreslagit att principen ska lagfästas i 

utsökningsbalken. Riksdagen har antagit lagförslaget och lagen 

träder i kraft den 1 juli 2026. När barn är berörda av vräkning har 

också socialtjänsten ett särskilt ansvar att utreda och följa upp 

barnets situation. Kompensatoriska åtgärder ska vidtas och 

barnfamiljen ska få information och erbjudas det stöd som de 

behöver.  

Regeringen har gett Socialstyrelsen i uppdrag att förstärka 

arbetet mot vräkningar av barnfamiljer. Uppdraget omfattar att 

kartlägga och analysera orsakerna till vräkningar av barnfamiljer, 

redovisa hur kommuner förebygger och hanterar dessa 

vräkningar samt belysa skillnader mellan kommuner när det 

gäller hur många barn som berörs. Socialstyrelsen ska även 

stödja kommunerna i arbetet med att minska antalet vräkningar 

av barnfamiljer, sprida kunskap om resultaten och lämna förslag 

på åtgärder. Uppdraget ska genomföras med barnkonventionen 

som utgångspunkt och slutredovisas senast den 31 maj 2027 

(S2024/01823). 

Vidare har regeringen beslutat förordningen (2026:600) om 

kommuners skyldighet att ställa hyresgarantier. När 

förordningen träder i kraft, den 1 september i år, får kommuner 

en ny obligatorisk uppgift att i vissa fall tillhandahålla 

hyresgarantier till barnfamiljer. Syftet är att underlätta för 

enskilda som saknar egen bostad att kunna få en sådan. 
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Regeringen har också beslutat ett nytt uppdrag till Boverket och 

Socialstyrelsen att stödja kommunerna i fråga om skyldigheten 

att ställa hyresgarantier (LI2026/00912). Regeringen bedömer 

bland annat att skyldigheten kan medverka till att färre barn 

behöver påverkas av vräkningar och hemlöshet, vilket skulle få 

positiva konsekvenser utifrån ett barnrättsligt perspektiv. 

I budgetpropositionen för 2026 (prop. 2025/26:1) föreslog 

regeringen att finansieringen av den nationella 

hemlöshetsstrategin ska förlängas och förstärkas ytterligare. 

Inom ramen för strategin har flera myndigheter i uppdrag att 

stödja kommunernas arbete med att förebygga vräkningar. 

Genom riksdagens beslut om statens budget för 2026 har 

förslaget antagits. Tillsammans med tidigare beslutade medel 

uppgår därför satsningen numera till 150 miljoner kronor per år 

under 2026–2031, vilket innebär att regeringen nästan har 

fyrdubblat finansieringen sedan 2022. 

För att på längre sikt hjälpa ekonomiskt utsatta barnfamiljer är 

det viktigt att få fler i arbete. Regeringen genomför därför en rad 

olika åtgärder, bland annat en omfattande bidragsreform, som 

syftar till att stärka arbetslinjen genom ökade drivkrafter och 

ökade möjligheter till arbete. Att fler föräldrar går till jobbet 

innebär att barn får en mer stabil ekonomisk situation, vilket är 

gynnsamt för barns utveckling och trygghet.  
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Stockholm den 26 juni 2026 

 

 

 

Camilla Waltersson Grönvall  


	Svar på fråga 2025/26:905 av Malcolm Momodou Jallow (-) Vräkning av barn i Sverige

